

## RECENZIJA UČBENIŠKEGA KOMPLETA MESSAGES 1

### 1. Metodološka didaktična ustreznost (+ urjenje bralnega in slušnega razumevanja)

Prehod z začetne stopnje učenja učbeniški komplet Messages subtilno izpelje s pravilno mešanico igrivega in hkrati resnega pristopa. Razdelitev učbenika na pregledne enote je učencem v veliko pomoč, saj natanko vedo, kaj določena enota zajema in na čem je poudarek.

Moduli so razdeljeni na enote, le-te na korake. Ta postopna struktura razkriva koncept dela, ki omogoča učenje po plasteh. Kot pri čebuli, učenci odstirajo plast za plastjo, dokler ne pridejo do srži. Vsak modul nas barvito in pregledno pospremi v strukture in besedišče, katere bomo spoznavali. Ob tem se vselej spomnimo na stvari, ki jih že obvladamo, oziroma predvidimo, kako bomo na primer tvorili določeno strukturo in zakaj jo bomo uporabili.

Pomembna plast Messages so koraki v enotah, ki nas vodijo do cilja z natančno obrazložitvijo namena za vseživljenjsko učenje. S tem vsak posameznik ve, kaj se uči in čemu ter kaj bo s pridobljenim znanjem lahko počel.

Delovni zvezek tem korakom sledi in na koncu vsake enote dodaja nivojske naloge. Vaje nam torej s tem učbeniškim kompletom zlepa ne zmanjka. Za to poskrbi tudi Teacher's Resource Pack, ki k bogati paleti nalog dodaja rahlo pozabljene, a še kako koristne t.i. drill vaje za hitro odzivanje in zapomnitev določenih vzorcev. Poleg teh pa nam ponuja tudi zanimive komunikacijske aktivnosti ob spremljajočih spodbudnih ilustracijah.

Pomembno je, da učbeniški komplet Messages 1 skrbi tako za učno močnejše, kot tudi šibkejše učence. Oboji pridobivajo potrebna znanja v skladu s svojimi sposobnostmi, pri čemer ima učitelj vsa gradiva pripravljena in diferencirana. Poleg umetnostnih in neumetnostnih besedil v posameznih moduli so na voljo še dodatna besedila s privlačnimi temami in zanimivostmi, ki mladega bralca zagotovo pritegnejo. Zaključek posameznih modulov so projekti, v katerih se odražajo pridobljene veščine. Projekte uporabimo kot odlično sredstvo za govorne nastope, lahko pa z njimi preverjamo tudi pisno sporočanje. Oboje pa je dober pokazatelj iznajdljivosti učencev in obvladovanja posameznih jezikovnih struktur.

Učbeniški komplet Messages 1 je več kot primerno pomagalo pri privzganju (samo)kritičnosti učencev pri vrednotenju vložnega in pokazanega dela pri tujem jeziku. Dodatne vaje v učbeniku in rubrika How's it going? učence spodbuja k samoocenjevanju, v še večji meri pa Learning Diary ob zaključku enot v delovnem zvezku. Naloge učenci velikokrat rešujejo samostojno, nakar zamenjajo učbenike oziroma delovne zvezke in vrednotijo izdelek svojega

sošolca. Na ta način odkrivajo ne samo sošolčeve, temveč tudi svoje napake, jih laže ozavestijo, in s tem hitreje odpravijo.

## 2. Zajemanje učnih ciljev iz učnega načrta

Z učbeniškim kompletom Messages 1 je uresničen osnovni cilj učnega načrta, to je učencem v prijazni obliki približati tuji jezik ter poskrbeti, da postane v čim večji meri orodje sporazumevanja tudi v Sloveniji. Pri tem upošteva tudi načela vseživljenjskega učenja ter medpredmetnega povezovanja, ki na koncu vodi do uspešnejše rabe jezika na več plasteh.

Pomembno dejstvo kompleta je, da se prilagaja različnim stopnjam (pred)znanja učencev in za vsakega ponuja paletu vaj in rešitev pri usvajanju ciljev. Prav tako so v poglavja vpete vsebine, ki učencem dajejo neka splošna znanja o svetu, ki izhajajo iz učenčevih izkušenj, po drugi strani pa se spet druge nanašajo na medkulturne pojave in znanja o različnosti po svetu. Oboje pa morajo učenci znati vrednotiti ter o njih izražati mnenja in stališča. Vse to v enaki meri dosega skozi vse štiri osnovne veščine pridobivanja znanja v tujem jeziku: poslušanje, govorjenje, branje in pisanje. Peta veščina, mediacija, je prav tako v veliki meri vključena, saj učenci zmorejo na tej stopnji deliti svoja videnja in izkušnje z vrstniki.

## 3. Splošni vtis o učbeniškem kompletu

Učbeniški komplet Messages je s strani učencev v vseh razredih izjemno dobro sprejet. Všeč jim je njegova razgibanost, ki se kaže v privlačnih ilustracijah, napetih zgodbah in tematikah, ki pritegnejo mladega človeka. Zvočni posnetki na Cd-jih so kvalitetni, izgovorjava pa jasna in razumljiva, s čimer se počutijo močnejše in samozavestnejše pri jeziku. Spremljajoča DVD-ja z domačimi videoposnetki in dokumentarnimi filmi predstavljata piko na i pričujočega kompleta. Učitelj ima za vsako posneto epizodo na voljo delovni list, učenec pa obilo užitka ob poslušanju angleščine v različnih govornih izvedbah in izbranih temah, ki jim razširjajo obzorja.

Učbeniški komplet se prilagaja zahtevam sodobnega najstnika, zato so del njega tudi posebne spletne strani, namenjene tako učencem kot učiteljem.

<http://www.cambridge.org/elt/messages/infoquest> je stran, kjer učenci z veseljem raziskujejo šolske sisteme izven naših meja, življenje v tujih deželah, svet v preteklosti, obiščejo Mardi Gras ali Nasin center in še kaj, in to vse v angleškem jeziku. Aktivnosti so vodene po kcrakih, primerne za delo v skupinah, sodelovalno učenje ali problemski pouk. Ne glede na način, ki ga izberete, pa je užitek otrok ob odkrivanju novega skozi njim priljubljen pripomoček - računalnik - neprecenljiv.

Učiteljem je v pomoč stran

<http://www.cambridge.org/elt/messages/teacherquest>, kjer je predstavljeno delo z elektronskimi stranmi in učni listi za pripravljene strani.

Ne samo učenci, tudi učitelji z učbenškim kompletom Messages pridobijo zelo veliko, saj imajo na voljo raznovrstna gradiva za popestritev učnih ur. V Priročniku lahko najdejo veliko dodatnih razlag k določnim obravnavanim temam v učbeniku, Teacher's Resource Pack pa jim s pripravljenimi testi, ki vključujejo vse potrebne veščine (slušno in bralno razumevanje ter ustno in pisno sporočanje) in jezikovne strukture (slovnica in besedišče), prihrani veliko dragocenega časa.

Še več vaj za utrjevanje slovnčnih struktur in besedišča pa najdete tudi na spletni strani <http://www.cambridge.org/elt/messages/resources>

Računalniške dobe enostavno ne moremo zaobiti, moramo se ji le prepustiti in jo izrabiti sebi v prid. Tudi spletna stran <http://www.devletka.net> je v veliko pomoč. Natisnete si lahko tudi Jezikovne listovnike za posamezne komplete Messages, namenjenih portfoliu oziroma (samo)ocenjevanju vsakega učenca.

#### **4. Spremembe in popravki**

Učbeniški komplet ne potrebuje sprememb, ne v smislu vsebin ali uporabljenih struktur, prav tako je dobro zasnovan glede samostojnega učenja učencev, kar je zelo pomembno.

Prihodnost šolstva je v vseživljenjskem učenju, v kritičnem vrednotenju izdelkov, v suverenem obvladovanju različnih situacij, v samostojnem iskanju informacij – vse to najdemo v osnovi učbeniškega kompleta Messages 1.

Simona Napast